

春运收官 成都多项交通数据创新高

铁路成都车站累计发送旅客1400.4万人次,日均35.0万人次,同比2023年增长37.6%;查验出入境航班4000余架次,较去年同期增长200%……3月5日,为期40天的春运结束。全国单日出发成都东站“十连冠”、天府国际机场日均出入境人员连破纪录,成都多项交通数据刷新历史纪录。



铁路

记者从中国铁路成都局集团有... 铁路成都车站累计发送旅客1400.4万人次,日均35.0万人次,同比2023年增长37.6%。

其中,成都东站累计发送旅客903.2万人次,日均发送旅客22.6万人次,同比2023年增长30.3%,2月14日至2月23日,成都东站连续10天成

为全国出发人次最多的火车站。成都西站客流持续高位运行,春运40天夜间“不打烊”,累计发送旅客146.4万人次,同比2023年增长88.0%。

去年,以我市为起点的多条铁路开通,在春运期间表现亮眼。新成昆起点的成都南站累计发送旅客146.4万人次,日均发送旅客3.7万人次,同比2023年增长42.4%。

我省高速公路春运日均车流量同比增长明显,单日峰值最高达487万辆次,创历史新高。交通运输“金通工程”无缝衔接,实施“一票制”联程运输服务,积极开展“温暖回家路”等主题服务活动,营造关爱农民工的浓厚氛围。截至3月5日,全省累计开行农民工“返乡返岗”专车3214

航空

昨日,记者从成都出境边防检查站获悉,春运期间,该站共查验出入境人员63万余人次,较去年同期增长380%。李验出入境航班日均14架次,较去年同期增长200%。成都航空口岸出入境人员流量和航班量均位居中西部地区对外开放航空口岸第一。

春运期间,成都航空口岸日均出入境人员达1.5万余人次,其中2月13日、15日、17日分别达到了18602人次、19216人次、20544人次,创历史新高。

此外,随着单方面免签政策和口岸直接过境旅客免办边检手续等便利措施的施行,春运期间,来华经商、旅游、探亲访友和过境的外国人数量稳步上升,成都边检站共查验入境外国人3.1万余人次,共有1.6万余人次享受了过境免办边检手续便利措施。

此外,随着单方面免签政策和口岸直接过境旅客免办边检手续等便利措施的施行,春运期间,来华经商、旅游、探亲访友和过境的外国人数量稳步上升,成都边检站共查验入境外国人3.1万余人次,共有1.6万余人次享受了过境免办边检手续便利措施。

此外,随着单方面免签政策和口岸直接过境旅客免办边检手续等便利措施的施行,春运期间,来华经商、旅游、探亲访友和过境的外国人数量稳步上升,成都边检站共查验入境外国人3.1万余人次,共有1.6万余人次享受了过境免办边检手续便利措施。

此外,随着单方面免签政策和口岸直接过境旅客免办边检手续等便利措施的施行,春运期间,来华经商、旅游、探亲访友和过境的外国人数量稳步上升,成都边检站共查验入境外国人3.1万余人次,共有1.6万余人次享受了过境免办边检手续便利措施。

此外,随着单方面免签政策和口岸直接过境旅客免办边检手续等便利措施的施行,春运期间,来华经商、旅游、探亲访友和过境的外国人数量稳步上升,成都边检站共查验入境外国人3.1万余人次,共有1.6万余人次享受了过境免办边检手续便利措施。

成都医疗卫生机构检查检验结果互认启动扩面 今年内将扩至50家

去年,成都市医疗卫生机构检查检验结果数字化互联互通互认正式开始启动建设,2023年12月15日,12家试点医疗机构正式启动互认场景上线试运行工作。截至目前,结果互认已经试点推行了近3个月,试点的效果如何?使用结果互认系统的医生和市民有何感受?近日,记者进行了走访调查。

3月5日上午,成都市第七人民医院心血管内科副主任医师熊雪正和往常一样在门诊坐诊。不同的是,最近几个月,她在门诊为患者“开检查”的频率有所下降,而这正是源于结果互认系统的建设成果。依托该系统,能清晰地看见患者在其他医疗机构做的检查结果,在条件允许的情况下,她会直接点击认定,避免让患者进行重复检查。

“确实方便了不少。”面对新系统,成都市第七人民医院耳鼻喉咽喉外科主治医师李炜和熊雪有共同的感受,两人都明显感受到自己看诊的效率提高了,患者等待的时间缩短了。

李炜告诉记者,3月4日,有位患者因鼻腔肿瘤前来就诊,因为之前在成都市第三人民医院已经做过了相应的检查,自己通过结果互认系统让患者15分钟内完成了入院。“我这边操作互认之后,直接就可以办入院了。换成以前,做检查、等结果至少要2个小时,复诊又要排队,走到入院这一步至少3个小时。”

记者了解到,此次成都试点推行的检查结果互认项目包含医学影像检查项目67项、临床检验项目71项,互认项目制定互认有效期30天,项目覆盖了70%以上诊疗中常用、高频、高值检查检验项目。

“检查检验结果数字化互联互通互认,避免了患者在不同医疗机构间辗转的麻烦,减少了不必要的重复检查,节省了费用支出,缩短检查检验排队等候时间,也避免带资料跨院就诊的不便。”成都市卫健委相关负责人表示,医生接诊时不仅可以依据互认规则,触发报告互认提醒,还可以将互认项目直接引入门诊病历,提升病历书写的效率。

据了解,截至2024年2月29日,成都市检查检验结果数字化互联互通互认场景中,试点12家医疗卫生机构医生进行调阅为9331人次,实现检查互认次数146次,检验互认次数579次,检查检验结果互认后患者共节约医疗费用累计约9.90万元。“今年3月初,成都市检查检验结果互认启动扩面至50家医疗卫生机构。”市卫健委相关负责人说。

成都日报锦观新闻记者 胡晓玮

打造沉浸式智能游憩场景 成都街区获国际奖项

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡豪)3月5日,记者从成都天府国际生物城获悉,生物城景星路公园街区日前荣获2023届SRC街景设计奖中的办公类街景杰出奖和健康街景奖AA(SRC&WLL)。

据悉,SRC街景设计奖由SRC街景研究中心发起并主办,是首个聚焦于城市街景的国际奖项,具备行业的权威性、专业性和学术性。

记者了解到,景星路公园街区以打造国际化高品质科创空间典范为愿景,建立了“无边界”“公园+”多元场景营造,科技智慧造园、艺术与文化互融、构建复合立体空间、多样化植物空间六大策略体系,建成2.2公里的体验式绿荫大道和6.7公顷的活力绿心,为科创园区提供了一个环境优美、绿色舒适的办公环境,也为周边居民提供了多元丰富、便利便捷的休闲娱乐场所。

在设计上,景星路突破传统思维,以贯彻“无边界”“公园+”理念,打造开放创新街区,将建筑首层连续开放,取消了灌木绿化隔离带,间隔设置了植草沟作为绿化隔离,以此塑造联通街道和地块内部的半室外空间,并鼓励室内业态向外延伸。

值得一提的是,项目以开放街道、游园、微绿地空间为脉络串联各个功能布局,形成无边界开放大公园,植入商务洽谈、文化展演、学术交流等多元化生活场景。同时,结合街道、公园等公共开放空间营造了包含篮球场、乒乓球桌等健身场地的多业态融合、体现生活产业特色和时尚品位的消费、消费场景。

此外,生物城还在景星路布局无接触式的无人书店、数字水帘、互动景观小品、智慧廊架、智慧运动显示屏、智能座椅等智慧设施,利用虚拟现实、人工智能等信息技术,营造虚实结合、沉浸交互的智能游憩场景,丰富科创人群的科技生活体验。

加快建设“15分钟社区幸福生活圈” 年内上新7个家门口运动场景

本报讯(成都日报锦观新闻记者 吴怡豪)3月6日,记者从成都高新区获悉,为加快建设“15分钟社区幸福生活圈”,今年将打造7个家门口的运动新场景,包括3个示范点及4个Hi-park点位,进一步丰富居民家门口的生活。

据悉,3个示范点包括桂溪·云华谷、中和·社区运动广场、芳草·紫竹广场运动场。其中,桂溪·云华谷将打造为“公园中的步行”,通过条状运动空间,将景观环境与城市生活融合,让各个年龄阶段的居民在这里都能找到运动和生活的乐趣。中和·社区运动广场将融合老中和场镇记忆与活力新场景,打造覆盖全龄段的新邻里空间,划分为“运动公园+全龄友好”“休闲外摆+市井活力”“叠茶外摆+街角运动”等功能空间。此外,芳草·紫竹广场运动场将对周边环境及运动场景进行提升打造,利用城市金角银边打造家门口、绿荫下、邻里间的全民运动场景。

今年,成都高新区还将打造不受限于传统的健身房和户外运动场地Hi-park。应龙北二幼南侧运动场、新川之心二期南侧运动场、中和二街公建配套东侧运动场、天府五街南侧运动场4个Hi-park将设计不同主题颜色,打造“空中炫彩运动场”,同时植入智慧科技元素,让运动更加科学和个性化。

到成都街头走一走 2024成都春游地图发布

最是一年春好处,草木萌发,万物复苏,成都焕发着公园城市的勃勃生机与蓬勃气象。今年4月至10月,成都即将以“公园城市、幸福成都”为主题举办2024年成都世界园艺博览会(以下简称“世园会”),新看点、新活动将在蓉城不断“上新”。

昨日,“2024成都春游地图”发布活动在成都东部新区世园会主会场举行。据悉,本次活动以“花重锦官城,繁花世园会”为主题,推介世园会主会场主题春季产品,发布2024成都春游地图。

Ta,与世园会同行

鸟类专家阙品甲: 鸟多了 观鸟人也多了

在成都,活跃着上千名“观鸟人”,多年来对鸟类持续观察与监测,向公众倡导观鸟、爱鸟、护鸟,促进鸟类栖息地环境改善,保护城市鸟类的多样性。

2024年,是成都大熊猫繁育研究基地动物保护研究部副研究员阙品甲从事鸟类研究监测的第21年。在他看来,观鸟,也是在观察自然的变化。随着公园城市建设推进,越来越好的生态环境为鸟儿提供了更多的栖息场所。“生物多样性是我们生存的基础,自然环境的保护是我们每个人的事。”阙品甲说。

阙品甲长期从事生物多样性、濒危物种及濒危物种的保护、科研工作,“要



中华秋沙鸭

本报资料图片

对濒危物种开展保护,必然要知晓它的基本习性,它有什么样的繁殖行为和繁殖栖息地特征,它的迁徙规律以及非繁殖期栖息地偏好是什么,了解了这些基本习性后,才能进行有针对性的科学保护。”在阙品甲看来,观鸟是个细致且需要耐心的活儿。多年的观鸟经验已经让阙品甲练就了“闻声识鸟”的本领。他说,很多鸟类的声音都很有特点,看多了、听多了,就能通过不同的叫声来辨别发出声音的是哪种鸟。

龙泉山城市森林公园,是阙品甲常常进行野外观测的地点之一。这里是猛禽迁徙通道之一,每年迁徙季,会有不少珍稀鸟儿在这里歇脚。但在他看来,龙泉山迁徙猛禽监测工作还存在监测覆盖区域狭窄、检测人员短缺、监测技术手段单一等问题。

对此,他认为,可以在龙泉山北段增设监测点,开展长期持续的猛禽监测工作,进一步促进候鸟迁徙通道保护的全面开展。同时,探索通过卫星追踪器、监控摄像头、图像自动识别、相控阵雷达等新兴技术手段开展龙泉山猛禽迁徙的可行性,提升监测技术水平。

成都日报锦观新闻记者 李菲菲 受访者供图

相约公园城市 共赴世园盛会

记者了解到,在推出春日文旅大餐的同时,来自世园会分会场所所在的温江区、邛崃市文体旅局代表,还有蒲江县文体旅局代表也在活动中推介当地春季特色文旅产品,生动呈现成都各地春季特色,吸引国内外游客春季到成都街头走一走。

不负春光 跟着地图去打卡

活动结合成都世园会开展发布了到成都街头走一走——2024成都春游地图。活动现场,成都文旅金牌推介大使重点推介了春花烂漫、春山可望、春食鲜美、春赏艺术、春在街巷五大主题、15种街头漫步方式,生动呈现赏春花、逛花市、行绿道、游古镇、耍乡村、住民宿、烫火锅、品川菜、泡茶馆、看展览、观演出、听音乐等成都春季漫游出行选择,吸引游客春季到蓉踏青赏花、度假旅游,让国内外游客跟着平台攻略及实时更新的地图轻松打卡成都,了解多种玩法。

遇见世园 发布世园新场景

活动中开展了“花重锦官·遇见世园”2024“最成都·生活美学新场景”推选推介活动介绍,发布今年新场景将以“吃、住、游、购、赏”五要素为基础,“相遇世园·美食”“相遇世园·美宿”“相遇世园·美游”“相遇世园·美购”“相遇世园·美园”五大类别向全社会开启活动征集宣传,激发更多的市民游客享受成都美好春光出游热情,在持续擦亮“到成都街头走一走”金字招牌的基础上,借世园会举办之契机,进一步扩大会外宣传力、提升世园会热度,吸引国内外游客春游成都。成都日报锦观新闻记者 王嘉 扫一扫春游地图



2024 春游地图

“花开成都”2024年第一季大联播展开 油菜花开春意浓 百万人次同赏花

成都平原的春天来了,成片连天的油菜花是春天的“氛围组”。油菜既是天府粮仓重要的粮油作物,也是当下赏花经济的主角,人们纷纷到乡村踏青,在油菜花田中感受春的气息。

3月6日,成都日报锦观新闻直播将镜头聚焦到成都平原的油菜花,以新津天府农博园作为主会场,崇州“天府酒村”、邛崃天府现代种业园作为分会场,展开了2024年第一季“花开成都”大联播,除成都日报锦观新闻视频号等自有平台外,人民日报视界、百家号、爱奇艺、优酷、腾讯等多平台同步直播,首场直播

观看人次达到100万。

这里 花开正艳

上午10点,许多网友蹲守在“成都日报锦观新闻”的视频号直播间,视频中,新津天府农博园游人如织,多彩油菜花开得正盛,登上二十四节气塔可以清楚地看到,5种颜色的油菜花构成巨型长条带状图案,像彩虹一样把大地描绘成一幅画。

今年,天府农博园油菜花种植面积1000余亩,其中,彩色油菜花种植面积

350亩,优选四川省优质黄油菜花600余亩。四川天府农博园投资有限公司相关负责人袁周平说,根据往年数据,在彩色油菜花开期间,园区综合引流可达30万人次,在助力四川观赏型油菜花产业高速发展的同时,为乡村振兴赋能。

这里 不只开花

在直播的过程中记者看到,油菜花田里设置了各种消费场景,如花田咖啡、花田火锅,一人多高的油菜花成为天然

的屏障,游客坐在花海里,对着暖阳,迎着春风烫火锅,十分惬意。

在有着“天府酒村”美誉的崇州市隆兴镇梁家村,游客畅游在油菜花田里,远处还飘来阵阵酒香,在这里,游客不仅可以骑行花海、畅游花田,还能参观酿酒作坊、品尝美酒。在位于邛崃市的天府现代种业园,千亩油菜花田正竞相绽放,彩色的油菜花也开得正盛,这里建设了全国首个综合性省级种质资源中心库,能保存并管理包括油菜作物在内的180余万份种质资源。在这里,还能骑行进林盘,在田野中喝咖啡、品美食。

这是2024年“花开成都”系列首场直播,接下来,成都日报锦观新闻直播间还将聚焦其他花卉,展现赏花经济发展、赋能乡村振兴的大美画卷。

成都日报锦观新闻记者 李娟 粟新林 李柯雨

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

《成都日报》是成都市委机关报,欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。

成都日报便民服务电话:028-84922091 成都日报便民服务电话:028-82718880

地址:金堂县淮光大道一段388号金堂政务中心 地址:温江区东大街118号

成都日报便民服务电话:028-86205223 南富源广告 13308064232 13880605967

地址:天府新区华阳街道379号政务服务中心 为服务广告 86511885 86747511

成都日报便民服务电话:028-88450831

地址:龙泉驿区北泉路777号

成都日报便民服务电话:18030870828

地址:东大街锦江区3号双发商务中心

成都日报便民服务电话:028-86000022

地址:锦江桂城街10号锦江政务中心

本栏目每日刊出60元/行/天 13字/行

启事 行的开户许可证(账号:44022 71009100093508,核准号:J6 510032384101)遗失作废